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VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Planlastvermindering  -  Actieplannen

Om de kwaliteit van het onderwijs te waarborgen, moet er zoveel mogelijk tijd kunnen 
gaan naar het aanbieden van dat onderwijs. Nochtans gaat er veel kostbare tijd verloren 
die de leraar wil investeren in het lesgeven en de begeleiding van zijn leerlingen. Het is al 
langer geweten dat de administratieve last op leraren zwaar doorweegt. Het verzamelen 
en verschaffen van informatie vergt veel energie. Bovendien ervaren zij het papierwerk 
als overbodig. Terecht is het terugdringen van de planlast dan ook een van de 
belangrijkste beleidsprioriteiten van deze regering.

Ruim een jaar geleden, in januari 2016, stelde de minister het actieplan Tarra voor. 
Daarin werden zeven actieterreinen uitgewerkt: niet-onderwijsgebonden regelgeving, 
informatie en communicatie, loopbaan, kwaliteit en inspectie, curriculum, ondersteuning 
en beleidsvoerend vermogen, en informatisering. In haar antwoord op mijn schriftelijke 
vraag nr. 355 van 8 maart 2017 gaf de minister een opsomming van de belegde 
themavergaderingen. Op basis daarvan werd een ontwerp van actieplan voorgelegd eind 
2016.

1. Welke timing stelt de minister voorop voor de uitrol van deze actieplannen? 

Kan de minister duiding geven bij de reeds doorlopen fases en de nog te doorlopen 
fases? 

2. Welke voorstellen werden ondertussen al gedaan door de vakorganisaties en de 
onderwijsverstrekkers? 

3. Welke concrete acties wil de minister nemen in afwachting van de actieplannen om 
de planlast op de werkvloer bij de leerkrachten te verminderen? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 457 van 2 mei 2017
van KATHLEEN KREKELS

1. Zoals ik antwoordde op een eerdere vraag (nummer 355 van 8 maart 2017) heeft mijn 
administratie - op basis van de werkzaamheden van de begeleidingscommissie 
operatie Tarra - een ontwerp van actieplan voorgelegd op de beleidsraad van eind 
2016. Op mijn vraag heeft men de gesprekken met de vakorganisaties en de netten 
verdergezet om van hen meer engagementen te bekomen dan zij tot nu toe hadden 
aangegaan in de voorbereidende werkzaamheden.  Op de beleidsraad van 18 april is 
dan ook een aangevuld en herwerkt actieplan voorgelegd, besproken en goedgekeurd. 
Aan dit gezamenlijk actieplan koppelen we een engagementsverklaring. Aan de leidend 
ambtenaren van de betrokken agentschappen binnen Onderwijs en Vorming, aan de 
leidend ambtenaar van het departement Onderwijs en Vorming, aan de inspecteur-
generaal van de onderwijsinspectie en aan de hoofden van de netten en van de 
onderwijsvakorganisaties zal gevraagd worden deze verklaring te ondertekenen. 
Uiteraard onderteken ik deze engagementsverklaring ook zelf.    

2. Van zodra de intentieverklaring is ondertekend zal ik deze samen met het gezamenlijke 
actieplan op de website van operatie Tarra publiceren en zal de Vlaams 
volksvertegenwoordiger kennis kunnen nemen van de acties waar de 
onderwijsverstrekkers en de vakorganisaties aan zet zijn of aan zullen meewerken.    

3. Het onderzoek Operatie Tarra en de werkzaamheden van de begeleidingscommissie 
bij deze operatie hebben ertoe geleid dat de verschillende stakeholders, de 
onderwijsoverheid en de onderwijsinspectie hun rol en werkzaamheden meer en meer 
planlast-verminderend opnemen. Er is niet gewacht op de ondertekening van het 
gezamenlijke actieplan om concrete acties te nemen. Het afschaffen van de 
afzonderlijke spoedtellingen voor leerlingenaantallen, de ontsluiting van gegevens 
over onderwijs via de dataloep, de doelgroepgerichte overheidscommunicatie via de 
onderwijswebsites, de verdere uitbouw van Klascement als platform voor leraren om 
leermiddelen en lesmateriaal te delen, de vereenvoudiging van de 
aanvraagformulieren voor school en studietoelagen, de transparantie en heldere 
communicatie die de onderwijsinspectie hanteert omtrent hun verwachtingen bij 
doorlichtingen, de nieuwe en vereenvoudigde regeling rond reprografiekosten voor de 
scholen als resultaat van de onderhandelingen met de federale overheid zijn in het oog 
springende ontwikkelingen.       


